

В диссертационный совет
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

Д 505.001.112

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Плотникова Игоря Геннадьевича

на тему: «Правовое регулирование деятельности банков

в условиях недружественных действий иностранных государств»,

представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук

по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Актуальность темы исследования Плотникова И.Г. не вызывает сомнений. Диссертация подготовлена на тему, касающуюся разработки предложений по обеспечению стабильности банковского сектора в условиях недружественных действий иностранных государств. Так, в настоящее время российский финансовый рынок испытывает постоянное санкционное давление, выражающееся в ограничениях в экономической и политической сферах. Более того, негативные последствия санкционного воздействия затронули весь российский банковский сектор, причем в отношении отдельных банков приняты персональные ограничения.

Автором последовательно изложен материал, рассмотрены и раскрыты все вопросы исследования, использованы при этом как научная литература, так и нормативно-правовые акты, практика применения законодательства.

Цель работы, а именно разработка и обоснование научных предложений и практических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования деятельности банков в условиях недружественных действий иностранных государств, достигнута автором, заявленные задачи решены.

Исследование проведено с использованием современных методов научного познания, использование которых позволило сформулировать теоретические выводы и обосновать предложения, выносимые на защиту.

Так, в работе выявлена периодичность банковских кризисов, их оснований, основных мер противодействия, осуществляемых регулятором и Правительством Российской Федерации; обоснованы понятие и содержание терминов «санкции», «партнерское финансирование», «банковская деятельность в условиях недружественных действий иностранных государств»; теоретически обоснована необходимость мер государственной поддержки банкам в условиях недружественных действий иностранных государств.

Научная новизна также раскрыта в положениях, выносимых на защиту.

Апробация результатов диссертационного исследования прошла в рамках участия автора в тематических научных мероприятиях, посвященных актуальным проблемам современного правового регулирования финансовой и банковской сферы. По теме исследования Плотниковым И.Г. опубликовано 4 работы в научных изданиях, рецензируемых ВАК при Минобрнауки России.

Вместе с тем, автором выявлено, что систему прямых и косвенных мер государственной поддержки банков в условиях недружественных действий иностранных государств составляют: предоставление кредитов на оплату кредиторской задолженности, приобретение прав требований у иностранных кредиторов к российским банкам-заемщикам; приобретение привилегированных акций российских банков для пополнения оборотных средств; предоставление субординированных кредитов без обеспечения; подмена органов федерального казначейства в части размещения средств федерального бюджета на счетах банков для проведения расчетов с получателями бюджетных средств; размещение на счетах банков средств госкорпораций и госкомпаний; размещение на депозитах в банках средств из бюджетных и внебюджетных фондов; открытие в банках специальных счетов для размещения средств участников госзакупок в рамках обеспечения заявок. Однако, глубокое содержание указанных мер, а также последствия их применения в работе не раскрыты.

Кроме того, автором проведен анализ прямых и косвенных мер государственной поддержки, но вопрос об их достаточности для противодействия санкционному воздействию со стороны недружественных государств остался открытым.

Вышеуказанные комментарии не влияют на общую положительную оценку работы и не снижают научную новизну достигнутых результатов исследования Плотникова И.Г., а лишь свидетельствует об их актуальности и дискуссионности. Приведенные комментарии следует рассматривать в качестве рекомендаций для последующего исследования.

В заключение необходимо отметить, что автореферат диссертации Плотникова Игоря Геннадьевича полностью соответствует требованиям Положения «О присуждении в Финансовом университете учёной степени кандидата наук, учёной степени доктора наук» и Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, автор заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки).

Кандидат юридических наук,
начальник Управления подготовки предложений
по комплексному развитию территорий в САО, ЗелАО, СЗАО, ЮАО
ГБУ «Агентство промышленного развития города Москвы»

Ермолов Никита Сергеевич

«10» Сентября 2024 г.

123022, Москва, ул. 1905 года, д. 7 стр. 1

+7 (916) 732-59-99, nickermolov@gmail.com



На
сво

9
9